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EXPECTATIVAS PARA LA ARGENTINA EN 2021 
 
 
 

I. CONSIDERACIONES PRELIMINARES 
 

 
Las expectativas de los ciudadanos con relación al ambiente económico, 
político y social influyen en sus comportamientos. La confianza, la esperanza y 
los temores son variables que participan en sus decisiones. 
 
Es posible efectuar mejores pronósticos cuando, mediante la evaluación del 
clima de opinión, se puede establecer si en las creencias predomina la 
tendencia al pesimismo y la desconfianza o, por el contrario, si prevalecen las 
perspectivas optimistas. 
 
Como cada fin de año desde hace 19 consecutivos, el Centro de Opinión 
Pública de la Universidad de Belgrano repite la tradición de llevar a cabo un 
sondeo de opinión dirigido a indagar las expectativas de los ciudadanos 
respecto del curso que seguirán la economía, la política y otras problemáticas 
sociales en la Argentina del 2021. 
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II. RESULTADOS 

 

1. ¿El año próximo la economía argentina estará igual, mejor o peor que 
ahora? 

 

 

 

 
2. ¿El año próximo la inflación será igual, menor o mayor que ahora? 
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3. ¿El año próximo el precio del dólar se mantendrá igual, subirá o bajará? 
 

 
 
 

4. ¿El año próximo la inseguridad será mayor, menor o igual? 
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5. ¿El año próximo la situación sanitaria vinculada con la pandemia 

mejorará, seguirá igual o empeorará? 
 

 
 

 
6. ¿Cree que habrá una vacuna para el COVID-19 disponible y 

masivamente aplicada antes de junio 2021? 
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¿El año próximo la situación sanitaria 
vinculada con la pandemia mejorará, seguirá 

igual o empeorará? 
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19 disponible y masivamente aplicada antes 

de junio 2021? 
 



 
 

 
Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano - Zabala 1837. 4788-5400 

5 

 

 
 

7. ¿Cree que habrá una segunda ola de contagios de Covid-19 el año 
próximo? 

 

 
 

 
8. ¿Está de acuerdo con que las escuelas hayan estado cerradas casi hasta 

fin de año? 
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III. REFLEXIONES FINALES 

 Casi el 40% de los encuestados manifiesta expectativas negativas 
respecto de la economía y opina que en 2021 empeorará, mientras que 
un tercio cree que se mantendrá igual que en 2020. 
 

 El 32% de los participantes cree que habrá más inflación, y el 43% que 
se mantendrá en los niveles actuales. 
 

 Casi el 60% cree que en 2021 el peso continuará devaluándose frente al 
dólar, apenas el 9% cree que no será de ese modo. 
 

 Las expectativas respecto de la inseguridad son pesimistas: el 40% cree 
que será mayor, y el 30% que continuará en los altos niveles actuales. 
 

 En cuanto al escenario relacionado con el COVID-19, el 28% cree que 
no habrá cambios respecto de la situación sanitaria y el 41% que 
mejorará sólo si se dispone de una vacuna. Al respecto, más del 50% se 
siente optimista y cree que la vacuna estará disponible y masivamente 
aplicada antes de junio de 2021, mientras que el 21% manifiesta 
incertidumbre. Por otra parte, el 56% cree que se experimentará una 
segunda ola de contagios en Argentina en 2021, tal y como está 
sucediendo en la actualidad en otros países. 
 

 Más del 70% desaprueba que las escuelas se hayan mantenido 
completamente cerradas casi hasta fin de año. 
 
 

REFLEXIONES ADICIONALES  
En un contexto marcadamente pesimista en lo referido a las cuestiones 
económicas y sus principales variables, la mayoría de los encuestados confía 
en que la pandemia esté un poco más controlada en 2021.  
 
Es notoria la desaprobación al prolongado cierre de las escuelas. En cuanto al 
tema inseguridad, la tendencia es la misma que la que se registrara en la 
mayoría de los años de la última década: el 70% cree que seguirá como hasta 
ahora o peor. 

 

IV. FICHA TÉCNICA 

Fuente: Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano (COPUB). 
Universo: ciudadanos mayores de 18 años. 

Lugar de realización: Ciudad de Buenos Aires. 

Tamaño Muestral: 450 casos efectivos. 

Distribución Muestral por género: 50% femenino y 50% masculino. 

Método: encuesta telefónica VR. 

Fecha de administración: del 9 al 11 de diciembre de 2019. 


